

国家质检总局规定,今年6月1日起,没有按规定实施强制性产品3C认证标志的6类儿童玩具,一律不得出厂、销售或在其他经营活动中使用。近日,记者在我市一些玩具城和大型超市看到,没有3C认证标志的玩具仍在公开销售——

# 这些无标玩具为何仍在销售?

记者 金 铜

近几天来,一些热心读者向本报反映,我市一些玩具城和大型超市销售的儿童玩具大多没有CCC认证(英文China compulsory certification的缩写,是我国政府为保护国家安全、防止欺诈行为、保护人体健康或安全、保护动植物、保护环境,依照法律法规实施的一种合格评定制度。简称“CCC认证”或3C认证)标志。而按照规定,这类没有实施3C认证的玩具在今年“六一”后是不允许进行销售的。

针对读者反映的这一情况,6月5日,记者对我市的部分大型超市和玩具商店进行了暗访。在新世纪广场西侧一家名为“快乐宝贝玩具城”的专业玩具销售商店,几排大型货架和两侧的墙壁上摆满了各类玩具,威风凛凛的变形金刚、外观逼真的玩具枪械、马力强劲的电动汽车以及形象各异的毛绒娃娃等玩具应有尽有。记者注意到,这里的一些玩具已经在包装上粘贴上了3C强制认证标志,但同样也有很多没有这一标志的玩具。一面挂满仿真枪械和“奥特曼”的墙壁前,记者随手摘下一支长约30cm的仿真枪。这支塑质的玩具冲锋枪只是固定在一个印刷得花花绿绿的纸板上,厂家为追求逼真,硬邦邦的“枪”身做得有棱有角,而且还能发射“子弹”,儿童玩耍时如果不慎很容易误伤自己或玩伴。记者仔细查看了一下,这支玩具枪上除了生产厂家的一些信息以及后来粘贴的一张提醒文字外,并没有3C标志。在这支玩具枪的周围,还有很多造型各异的“奥特曼”和几只凶悍的恐龙玩具,一个名为“超级力霸王”的玩具中还包含一把亮闪闪的大刀。这些玩具大都包装简陋,有些甚至没有包装,当然也找不到3C认证标志。

**相关链接:**为切实保证玩具产品的安全卫生,保障儿童生命健康安全,国家质检总局、国家认监委根据有关法律法规规定,决定自2006年3月1日起,对童车、电玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、娃娃玩具实施强制性产品认证。自2007年6月1日起,这6类产品凡未获得强制性产品认证证书和未加施中国强制性认证标志的,不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。

没有3C认证标志的玩具不仅做工粗糙,而且所使用的材料也不洁净,一些娃娃的裙子里侧可以看到非常明显的污渍。在附近的一排货架上,记者几乎挨个儿查看了一下上面摆放的包括电动车、毛绒娃娃等在内的玩具,结果只看到一件包装上印有简单3C标志的电动车玩具。记者询问一名女营业员时,她甚至不知道3C强制认证的事情。

同样的情况在我市其他一些超市和玩具店也存在。记者在新区黄河路蓝波湾超市中也几乎没有找到带有3C强制认证标志的玩具,一些玩具上甚至连一个汉字都没有。难道是商家不知道国家的相关规定?事实并非如此。在“快乐宝贝玩具城”,该商店一位负责收银的女士告诉记者,他们知道从6月1日起国家要对6类玩具实施3C强制认证,商店此前也已经对店内

的玩具进行了清查,同时玩具厂家也为他们发来了带有3C认证的新货。“可是以前的玩具总不能扔了吧?”这位女士称,面对这种状况,商店就只好继续销售以前的存货了。蓝波湾一位姓段的女营业员也说,“上头”跟她们讲过3C强制认证的事儿。

那么,有关部门有没有对这一现象“网开一面”呢?记者联系了市质量技术监督局试图了解相关规定。该局办公室一位姓李的工作人员说,具体的情况要到负责这一领域的相应科室了解,但质监局在“六一”前曾对全市经营毛绒玩具的23家商户从产品标志、3C认证、填充物等3个方面进行了执法检查,对4家商户当场下达了责令整改通知书,还就地封存问题产品82件。而该局质量科一位负责人则告诉记者,质监部门只负责生产领域的执法检查,市场流通领域归工商部门查处,而鹤壁目前尚没有这样的生产厂家。记者随后又联系了市工商局12315投诉举报中心,该中心孙主任表示,此前他们也到儿童玩具市场进行过执法检查,但由于具体的规定是由质监部门制定,工商方面在查处时缺少对应的法律法规支持。

# 连日高温 中暑患者增多

本报讯(记者 韩晓红)昨日,记者从市120急救中心获悉,近几日的高温,使我市出现中暑症状的市民多了起来,从5月底到现在,因突然晕厥向120急救中心求救的就有6人。

6月8日,新区张先生的儿子跟同学玩完后,从外面回到家里,就一头倒在床上,说头晕、眼花、心慌,懂点医学知识的张先生猜想儿子很可能是在高温下玩耍,轻微中暑了。他连忙帮儿子解衣服,打开屋内的空调,又用湿毛巾擦洗全身,折腾了快一个小时,儿子的症状才有所缓解。据市气象局的气象资料显示,从5月27日气象部门发布入夏以来的第一次高温橙色预警,我市气温达到37摄氏度高温天气以来,6月7日、8日又连续两天发布高温橙色预警,最高温度已达38摄氏度以上。连续的高温天气,使得市民出现不同程度的中暑症状。

记者从120急救中心了解到,这6个因中暑而求救的患者,出现的症状都是突然晕厥、心跳加快、头晕、眼花、出汗。当急救车赶到时,这6人中有3个因症状有所缓解,没到医院治疗,其他3人则是到医院接受医生的正常治疗。入夏以来,特别是这几天,有中暑症状的市民渐渐地多起来,市民应该注意防暑降温。

如果市民有轻微的中暑症状,可以采取以下急救措施:将患者移至阴凉通风的地方休息,使患者平卧,解开衣服,可采用电风扇吹风等散热方法,但不能直接对着病人吹,防止感冒。如果中暑者神志清醒,并且没有出现恶心、呕吐,可以饮用含盐的清凉饮料、茶水、绿豆汤等,以起到降温补充血容量的作用。也可在患者头部、腋下等大血管处放置冰袋,或用冷水擦身等冷敷的方法。如果中暑严重,就必须到医院接受治疗。

# 炎夏当心“玫瑰糠疹” 医生:空调难逃其咎

本报讯(记者 邓少华)由于近期气温升高,不少家庭和单位开始“动用”闲置多时的空调来降温。然而,随着空调带来的一丝丝清凉,也给一些人带来烦恼。6月9日,记者从部分医院和社区门诊了解到,由空调降温着凉等多种因素引发的“玫瑰糠疹”患者明显增多。

6月9日,记者在山城区一家医院的皮肤科见到前来就诊的程先生,程先生的前胸、后背、四肢布满了像痱子一样的红色斑点,有大有小,有的已经发紫。据程先生说,一周前,他晚上使用空调时感冒了,痊愈后就落了一身红斑点。平时不出汗时,这些斑点不痒也不痛,一出汗就痒得难受,开始他还以为是痱子,没想到斑点越来越多,有的还连成片,现在除了面部外,周身没有一片“好地方”了。

记者见到的另一位患者是一位女士,这位女士则满脸是小“红斑”。这位女士心烦地说,因为满脸是痱子一样的东西,她已经一周没有上班了。

据该医院皮肤科当天的值班大夫说,程先生和这位女士患的是一种叫“玫瑰糠疹”的炎性皮疹,进入夏季后,到皮肤科就诊的此类患者明显增多。最开始出现时,很多患者以为是天热出的痱子,大部分患者多是实在无法忍受痒痒时才会到医院就诊。

在采访中记者了解到,“玫瑰糠疹”是一种很常见的炎性皮疹,发病年龄多在10岁~35岁之间,刚发作时往往为一单一性较大的粉红色斑片,呈椭圆形,边缘有轻微脱屑,常见于胸腹部或背部。

据这位大夫说,引起“玫瑰糠疹”的病因至今不明,但从他接诊的几位病人来看,发病前多有使用空调引发感冒的经历,感冒减轻后就出现了此类症状,所以他认为空调难逃其咎。

# 自伤敲诈派出所 把戏识破被刑拘

本报讯(记者 韩海波)6月8日,市公安局公布一起敲诈案。一伙不法分子用皮带将自己抽伤后,报案称是派出所民警所为,企图敲诈派出所,结果被浚县公安局民警识破,一举将这伙犯罪团伙打碎。

4月20日,市公安局、浚县公安局分别接到浚县钜桥镇岗坡村村民武永鹏电话投诉:4月19日晚,钜桥派出所民警将其弄到所里,对其进行殴打。指导员用腰带照其背部猛抽数下后,将其打伤。他要求派出所赔偿其2万元,否则投诉到省公安厅,并在互联网上将此事公布于众。

经浚县公安局刑警大队和督察队联合调查发现,3月29日,武某在钜桥镇永达养鸡场无理闹事将经理打伤,被钜桥派出所行政拘留15天、罚款1000元。释放后,武某于4月19日晚8时许,又到永达养鸡场闹事,强行要求养鸡场赔偿其1000元罚款的损失,并要求包供该养鸡场的炉渣。接警后,钜桥派出所依法传唤武某,并对其批评教育后,当晚10时30分让其回家。两次处理使武某怀恨在心。4月20日上午,武某找到本村的郭某、艾某密谋敲诈派出所。由郭某用腰带抽打武某背部,形成伤痕,然后武某到照相馆对伤痕拍照,并给县公安局打电话,诬告派出所民警将其打伤,要求钜桥派出所赔偿其2万元。5月10日,武某再次给县公安局打电话,表示为尽快解决此事,仅要求派出所赔偿5000元了事。专案组弄清事实后,于5月22日一举将武某等5人抓获归案,并予以刑事拘留。

经查,今年以来,武某、郭某、艾某、吴某等人纠集在一起,多次到永达养鸡场、前岗收费站以及外地客商投资种植的芦笋地寻衅滋事,肆意殴打辱骂威胁工作人员,拦截过往车辆索要钱财,已作案10余起,将多人打伤。



# 夏季人才交流会场面火爆

昨日,大学毕业生和下岗工人在用人单位招聘台前认真咨询。当天,2007年鹤壁夏季人才交流大会在市人才市场举行。招工信息通过大屏幕滚动播放,招工单位设立的咨询台前,不时有求职者填写个人信息,场面火爆。

记者 李国庆 摄

# 一个烟头差点儿烧掉 10 吨酒 司机随手乱扔烟头可酿成大祸

本报讯(记者 王娜 通讯员 齐喆)近日,一辆载有10余吨白酒的大货车,因为司机随手丢出的一个烟头而被点燃,所幸被正在巡逻的民警及时发现,才没有造成更大的损失。

6月5日14时10分,正在执行巡逻任务的高速交警鹤壁大队民警朱晓冰、张会杰巡逻至京珠高速公路561公里西半幅时,发现东半幅路边停着一辆大货车,车厢内浓烟滚滚。民警马上意识到是货车着火了,连忙从巡逻车后备箱内取出两个灭火器向货车冲去。在民警与司机的共同努力下很快把火扑灭,避免了更大的损失。

后经询问得知,司机王某驾驶车牌号为冀D-28893的大货车,从平顶山拉着八大罐白酒准备运往石家庄。行驶过程中,王某随手把刚吸完的烟头扔到驾驶室外,由于风比较大,还在燃烧的烟头被吹到车厢内。烟头很快把酒罐下面垫着的棉垫、纸箱点燃。司机王某发现后,连忙停下

车去灭火,可由于风比较大,火势越来越大,再加上车上没有灭火器,王某束手无策。正在危急关头,巡逻民警来了。大火被扑灭后,司机王某感激地说:“多亏高速交警帮忙,要不然,车上拉的10多吨白酒一旦烧点,后果真是难以想象。”

在此,高速交警提醒广大驾驶员朋友,开车时不要乱扔烟头,同时车辆一定要按照规定配备灭火器。